
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών και 

τεχνολογικών καταστροφών και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, τόσο 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όσο και του Πυροσβεστικού 

Σώματος.  

Ειδικότερα, το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνει κάθε έτος στη σύνταξη και 

επικαιροποίηση επιχειρησιακού σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, σε Περιφερειακό, 

ανά την επικράτεια, επίπεδο. Στο εν λόγω σχέδιο περιλαμβάνονται όλες οι ενέργειες που 

απαιτούνται για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της αντιμετώπισης των πυρκαγιών. Ως 

«επιχειρησιακός σχεδιασμός» νοείται η οργάνωση, η διαχείριση και ο συντονισμός όλων των 

εμπλεκόμενων δυνάμεων και μέσων πυρόσβεσης και διάσωσης, συμπεριλαμβανομένου και 

του εξοπλισμού αυτών. Ο «επιχειρησιακός σχεδιασμός» περιλαμβάνει ενέργειες που 

εξασφαλίζουν τον έγκαιρο εντοπισμό, την αναγγελία και επέμβαση, ώστε να επιτυγχάνεται η 

άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των πυρκαγιών και των κινδύνων που απορρέουν 

από αυτές. Αξίζει να σημειωθεί ότι, ενόψει της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου, οι αρμόδιες 

Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, 

προβαίνουν τόσο στην/στον αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή των προβλημάτων που 

παρουσιάζει το δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες 

της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, 

πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του τριπτύχου «Πρόληψη, ετοιμότητα, ανθεκτικότητα» 

υλοποιείται το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» για την αναβάθμιση της Πολιτικής Προστασίας της χώρας, 

με συνολικό προϋπολογισμό 1,97 δις ευρώ και χρηματοδότηση 466 εκ. ευρώ από το Ταμείο 
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Ανάκαμψης, 713 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ και 794 εκ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων. Το εμβληματικό αυτό έργο περιλαμβάνει: 

1. Ενίσχυση στόλου αεροπυρόσβεσης (αμφίβια αεροσκάφη δασοπυρόσβεσης ελαφρού 

τύπου, περαιτέρω προμήθεια αεροσκαφών τύπου Canadair). 

2. Προμήθεια 1800 πυροσβεστικών οχημάτων αξίας 262 εκ. ευρώ με χρηματοδότηση 

από το ΕΣΠΑ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

3. Ενίσχυση υποδομής της Υπηρεσίας 112 της Πολιτικής Προστασίας. Αναβάθμιση της 

Υπηρεσίας Επικοινωνιών Εκτάκτου Ανάγκης 112 με στόχο την ομαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία της και την πρόληψη πιθανών σοβαρών βλαβών. 

4. Αναβάθμιση Δικτύου Μετεωρολογικών Σταθμών για την έγκαιρη προειδοποίηση 

φυσικών καταστροφών σε συνεργασία με την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), έτσι 

ώστε να καταστεί δυνατή η   βελτίωση της ποιότητας των προγνώσεων καιρού.  

Τέλος, οι πιστώσεις του προϋπολογισμού (Π/Υ) εξόδων του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (όρια πιστώσεων ανά μείζονα κατηγορία), καθορίζονται 

κάθε έτος από τις αρμόδιες οικονομικές Υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

(Γ.Λ.Κ.) και αποστέλλονται στη συνέχεια προς κατανομή σε Α.Λ.Ε. στους Ειδικούς Φορείς του 

Υπουργείου. Δυνάμει δε της υπ’ αριθ. 15180/ΓΔΟΥ/ΔΠΔΑ/ 19.12.2022 Απόφασης Γενικού 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας (Α.Δ.Α. Ω25Δ46ΝΠΙΘ-Κ1Σ), αφορώσα στην κατανομή των 

πιστώσεων του Τακτικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023 του Ε.Φ.1059-201-

0000000 «Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας» του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, σε επιμέρους ελαχιστοβάθμιους αναλυτικούς λογαριασμούς εξόδων 

και τις ενισχύσεις των πιστώσεων που έλαβαν χώρα από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, 

οι διαμορφωμένες πιστώσεις (για κάθε είδους κατηγορίας δαπανών) ανέρχονται στο ύψος 

των 555.611.364 € (ήτοι 459.345.909€ για δαπάνες μισθολογίου και 96.265.455€ για λοιπές 

δαπάνες). Επισημαίνεται ότι τα εν λόγω όρια πιστώσεων είναι άκρως δεσμευτικά, δίχως να 

υφίσταται -σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία- η δυνατότητα αυτόβουλης υπέρβασής τους 

από τους Ειδικούς Φορείς (αναλόγως των ανελαστικών αναγκών τους), καθόσον οι πιθανές 

αυξομειώσεις αυτών, ελέγχονται αποκλειστικά από τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Γενικού 

Λογιστηρίου του Κράτους.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προς το οποίο 

αποστέλλεται το παρόν. 
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